

市民想就近玩但没地方玩,景区考虑成本多选择歇业

淄博发力争抢“冬季旅游蛋糕”

冬季来临,淄博一些以自然景观为主的景区已经开始“关门歇业”,但是市民的出游愿望依然强烈,冬季旅游市场潜力十分巨大。4日,市旅游局组织全市各区县旅游局相关负责人、部分旅行社、景区代表召开开拓冬季旅游市场、开发冬季旅游产品座谈会,为开拓淄博冬季旅游市场做准备。



玉黛湖景区的滑雪场吸引了不少游客前来游玩。(资料片)

本报记者 李超

市民:到了冬天,近处没地方玩了

冬季,旅游业淡季到来,淄博的多数景区活动少了,有的甚至“歇业”。“冬天淄博很多景区都没得玩,淄博游乐园的,室内的景区又不多。”市民王女士告诉记者。

采访中,一些市民也表示,现在经济条件好了,有时就想去玩,但是在天冷后周边能玩的地方太少了。如果去南方等较远的地方,时间上又不允许。

淄博国际旅行社国内业务经理孔丽丽也表示,受旅游

法的冲击,国内长线和出境游价格上涨幅度较大,散客数量增多,一些市民转而选择在市内周边景区游玩,但是一到冬天,大部分淄博的景区就没有好玩的项目了,他们想推一些线路也就成了难题。

在4日上午举行的淄博市冬季旅游座谈会上,市旅游局副局长荆茂彬也表示,所谓的旅游淡季只是因为没有开发出好的旅游产品,一定要去迎合市民的出游愿望,让市民在冬季也能有的玩。

景区:项目单一,只能歇业

进入冬季,淄博大部分以自然景观为主的景区会出现游客稀少的现象。淄博一家4A级景区的工作人员告诉记者,他们景区平日里平均每天能接待千余人,节假日游客数量过万,但是进入冬季,游客人数骤减。

“没啥看的,也没啥玩的,现在有的时候,一天也见不到一个游客。”该工作人员说。

据了解,受冬季气候影响最大的是一些自然景观为主的景区,冬季里,这些景区没有了自然景观的优势,又没有供游客游玩的项目,所以游客数量骤减在所难免。

“这个时候,景区哪有游客啊,基本上就不营业了。”潭溪山

景区相关负责人告诉记者。对方表示,他们景区主打的市场在前三个季度,冬季并不开展活动,也没有相关的营销计划。

据张店区一家游乐景区的负责人介绍,由于没有游客,很多景区到了冬天就关门,只留下看大门的。“没办法,在咱们北方,旅游受季节的影响很大,刮风下雨,天冷天热都会对旅游产生巨大的影响。淄博南部山区的一些景区有时候连个工作人员都找不到。”

记者拨打几家景区的值班电话,多家景区电话均无人接听,记者随后登录一家景区的官方网站,发现该网站已经一个多月没有更新。

原因:投入大产出少,景区没积极性

在座谈会上,旅游主管部门、景区和旅行社也都看到冬季旅游市场的潜力,但是没有被充分开发,一些旅游从业者也认识到淄博冬季旅游存在的问题。但也有景区负责人表示对冬季旅游产品并不积极。

“冬天的时间就两三个月,如果要开发冬季项目,投入是很大的,温泉和滑雪比较流行,但是这两个项目淄博都不具备先天条件,只能通过人造工程,投入会非常大,一些景区并没有这个实力,也有的景区认为投资有风险,不愿意冒这个险。”市旅游局副局长荆茂彬告诉记者。

一些旅游从业者有不同的看法。“其实自然景观的景区在冬季也可以吸引游客,关键是要有好的策划和产品,景区要与旅行社、宾馆等结合起来,共同推出一些产品。”光大旅行社总经理荆晓燕说。

一些旅行社负责人也表示,冬季并不是不能玩,只是景区一到冬天就不再举办活动了,加上可以欣赏的美景没有了,游客自然就少了。



冬季,鲁山国家森林公园几乎没有游客光顾。(资料片)

对策

多方联合 策划活动

市旅游主管部门已经认识到冬季旅游的对经济的带动作用,也越来越重视。市旅游局副局长荆茂彬认为,淄博不仅有风景区还有文化景区,所以如果做好了旅游,淄博并不存在所谓的淡旺季之分。

山东大学旅游系主任王德刚告诉记者,冬季旅游一定要有合适的线路和策划,还要有合适营销渠道,景区、旅行社等旅游参与者在产品设计、线路推广上都要下功夫,需要各方旅游参与者的通力合作和互相支持。

“风景区可以推出一些健身游、登山游、赏雪游等,风景区还可以和一些文化景区联合推出一些组合线路。这样的话游客的游览内容就丰富多了。”王德刚说。

“冬季是一个冰清玉洁的季节,作为旅游从业者应该善于利用这一特点,有冬季旅游资源的要充分开发,没有的要善于策划活动,只要遵循旅游规律,善于策划,总能找到吸引游客的方面。”王德刚说。

推优惠活动 聚拢人气

在座谈会上,市旅游局相关负责人表示,淄博将在近日启动冬季旅游优惠活动。市旅游局副局长荆茂彬表示,这次活动正好可以和贺年会结合起来,就是要把淄博的冬季旅游市场搞活。

“我们可以推出类似千元游淄博的让利活动,也不是为了经济利益,而是要聚拢人气,为淄博旅游的发展增加动力。”荆茂彬表示。

“市场很大,关键还要看怎么做,产品和推广很重要,希望能在市旅游局的统一组织下,能推出几条合适的线路,推出一些优惠的政策,我们旅行社也有积极性。”淄博光大旅行社总经理荆晓燕表示。

沂源牛郎织女景区相关负责人马敬芹认为,只有重视了,才有可能做好冬季旅游,开发冬季旅游,主要目的是聚人气,要把淄博周边城市的游客吸引过来,这就需要景区和旅行社合作,双方在门票、线路价格上让利一些,做好冬季旅游。

规范统计工作 提升管理水平

本报讯 按照国家电网公司全面建设“大运行”体系方案要求,为加快实施地县一体化、调控一体化建设,提升配电网调度业务精益化、同质化、专业化管理水平,全面掌控配电网基本规模和运行情况,国调中心组织各公司编制《配电网基本规模及运行情况月报表数据报送规范》,报表由各级调度机构在OMS系统中在月底逐级报送,按“统一调度,分级管理”的原则,各县调负责其调度管辖区域内直配电网业务月报表的填报。

国网沂源县供电公司通过在调度管理应用(OMS)中建立配电网报表模块,规范了公司配电网设备规模及运行情况填报要素,统一国、分、省、地、县五级调度机构配电网设备规模及运行情况统计口径等方式。该公司在做好了摸底调查的基础上,认真统计,准确填报,掌握了区域配电网第一手数据,为“大运行”体系全面建设及配电网安全运行打下了坚实的基础。

(徐君 贺志伟 赵文锦)

严查“九小场所” 消防产品

本报讯 为规范消防产品市场秩序,防止和杜绝假冒伪劣消防产品流入市场,沂源消防大队在对辖区“九小场所”开展消防安全检查,同时对消防产品和阻燃制品进行监督检查。

沂源大队严格参照国家标准,对辖区“九小场所”所选用的消防产品及阻燃制品进行细致检查,严厉查处不符合市场准入制度的产品。

在加大检查力度的同时,还注重做好消防产品整治的宣传教育活动,设立举报电话,鼓励群众参与到消防产品打假工作中来,让假冒伪劣消防产品无处可藏,真正把消防产品专项整治工作落到实处。

(马宁宁 沈敬 刘晓芳)

埠村幼儿园开展 “同课异构”研讨

本报讯 为促进教学实践创新,近日,沂源县悦庄镇埠村幼儿园开展“同课异构”教学研讨活动。针对同一个教学内容,不同教师采用不同构思、不同切入点进行设计。“同课异构”活动提升了教师教学能力,为教师成长提供了平台。

(张静)

张家坡中心学校 教学班“班班通”

本报讯 近年来,沂源县张家坡中心学校加大教育现代化投入,新增电子图书室,40个教学班实现班班通,安装多媒体投影机、视频展台等,满足了教学要求,教学效果明显提高。

(李光禄 任晓寒)